

drumul planificării economiei noastre

PIn Monitorul Oficial din 8 Iulie a apărut „Decretul pentru înființarea centralelor industriale”, iar Monitorul Oficial din 9 Iulie publică „Regulamentul pentru funcționarea, organizarea și stabilirea atribuțiilor centralelor industriale”.

Prin aceasta, Oficiile industriale fost desființate și în locul lor luat ființă noi unități, tot pe rupe de industrii.

Înființarea acestor Centrale industriale în locul Oficiilor industriale, care nu mai corespund cerințelor, când principalele mijloace de producție au trecut în mâinile statului, arată că era necesară creșterea acestor noi organisme, care să corespundă situației actuale, cu atribuții mult mai largi. Noile centrale industriale vor imprima procesului de producție un ritm nou, pe baze socialiste, pentru a asigura buna administrare și funcționare a întreprinderilor. Ele vor studia metodele și mijloacele noi, venite să asigure creșterea cantitativă și calitativă a producției și micșorarea prețului de cost și vor veghea la executarea planurilor de producție stabilite.

Așa cum arată regulamentul la art. I: „Centralele industriale sunt organele executive ale Ministerului, pentru conducerea și controlul activității tuturor întreprinderilor industriale ale Statului”.

Această înseamnă că ele au menirea să coordoneze și să îndrumeze permanent procesul de producție la toate întreprinderile în subordine, vor avea grija ca întreprinderile să fie aprovizionate la timp cu toate cele necesare bunului mers al muncii și că vor urmări continuu cum sunt executate planurile de producție, investițiile, controlând în același timp utilizarea fondurilor pentru toate lucrările întreprinderii.

Centralele vor avea următoarele servicii: a) Serviciul producției, b) Serviciul planificării, c) Serviciul de studii, d) Serviciul de proiectare și executare a lucrărilor de investiții, e) Serviciul de aprovizionare, f) Serviciul pentru vânzarea și repartizarea producției, g) Serviciul financiar și de control financiar și h) Serviciul reglementării muncii, cadre și administrație.

Centralele industriale au deci un rol deosebit în viața noastră economică și înființarea lor înseamnă de fapt trecerea la o nouă etapă în viața economică a țării noastre, în pregătirea planificării economice noastre. Ele au marea sarcină de a lichida înapoierea în ce privește modul de organizare a industriei noastre și lichidarea lipsurilor și anarhiei moștenite de la sistemul capitalist și în același timp să imprime stilul nou socialist în procesul de producție, grăbind astfel dezvoltarea țării noastre pe calea industrializării și a planificării.

O altă măsură importantă, care arată clar pregătirile ce se fac pentru realizarea planificării economice, o formează constituirea unei Comisii de Stat a planificării, care are în fruntea ei pe tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Muncitoresc Român.

(Continuare în pag. 8-a)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VAȘ!

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Anul V No. 1240
Arad Vineri, 15 Iulie 1948

Un odios atentat săvârșit contra lui Palmiro Togliatti

secretarul general al Partidului Comunist Italian

— Muncitorimea Italiană răspunde cu un val de greve la acest mârșav act al reacțiunii și al Imperialiștilor —

Telegrama C. C. al P. M. R. adresată Partidului Comunist Italian și lui Palmiro Togliatti

ROMA. — Secretarul general al Partidului Comunist Italian, Palmiro Togliatti a fost victimă Miercuri dimineața unui odios atentat.

Părăsind edificiul Parlamentului, un individ a tras asupra lui patru focuri de revolver, rănindu-l în cap și în regiunea plămânului stâng.

Atentatorul a fost identificat. El se numește Antonio Palante și aparține partidului liberal. El a participat la ședința Parlamentului, beneficiind de un bilet de intrare pe care l-a primit de la un deputat creștin democrat.

Palmiro Togliatti a fost transportat la infirmeria Camerei, supus fiind unei intervenții chirurgicale.

Atentatorul mârșav a produs indignarea unanimă a oamenilor muncii și aflând vestea, masele muncitorești au părăsit fabricile, uzinele, atelierele și birourile, atmosfera fiind încălcată îndeosebi în cartierele muncitorești.

Biroul Executiv al Confederației Generale a Muncii din Italia s'a întrunit Miercuri la orele 18 pentru a examina situația. Pietro Nenni, conducătorul Partidului Socialist Italian a declarat că Partidul Comunist și Partidul Socialist Italian iau poziție comună în ce privește acest atentat criminal al imperialiștilor împotriva conducătorilor Partidului Comunist.

Forța îndrumătoare a oamenilor muncii pentru democrație populară, pentru libertate și independență națională împotriva coterpitorilor imperialiști și a aservitorilor lor este Partidul Comunist care stă în fruntea poporului italian în lupta contra somnolenței și ruinei economice creștate de guvernul De Gasperi și alte unelte ale imperialismului american. Acest partid a mobilizat și mobilizează muncitorimea din orașe împinsă în mizerie, dar mobilizează totodată și muncitorii agricoli și țărani săraci pentru înfaptuirea reformei agrare, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc. Lovind în Togliatti, reacționarii și imperialiștii au căutat să lovească în Partidul Comunist, fruntasul cărui este.

Atentatorul, care a stat în slujba reacțiunii interne și a imperialismu

lui străin, a vrut să răpească avangardei clasei muncitoare italiene și masei oamenilor muncii din Italia pe cel mai devotat luptător, pe cel mai iubit fiu al poporului italian.

Uriasul val de greve care a izbucnit în urma acestui atentat criminal, arată forța combativă a Partidului Comunist, forța câștigată în lupta pentru democrație populară și pentru eliberarea de sub jugul reacțiunii interne și a coterpitorilor imperialiști, precum și hotărârea oamenilor muncii din Italia de a continua cu energie această luptă.

Știrile sozite în cursul nopții amănunțit că, conform primului buletin medical, starea lui Togliatti a fost foarte serioasă, victima atentatului necesitând transfuzie de sânge. După aplicarea a două abundente transfuzii, starea lui s'a îmbunătățit simțitor.

Atentatorul, Antonio Palante a fost arestat și supus unui interogator.

După atentat ziarul „Unità”, organ al Partidului Comunist Ita-

lian a apărut în ediție specială, publicând apelul Partidului Comunist Italian intitulat: „Jos cu guvernul De Gasperi, provocatorul războiului civil, al cărui acțiune a dus la atentatul contra tov. Togliatti”.

Atentatul contra secretarului general al Partidului Comunist Italian a stârnit revoltă și indignare în toată țara.

Grevele de protest au izbucnit în Roma, Milano, Verona, Torino și în alte orașe. În fața catedralei din Milano sute de mii de oameni au manifestat, la fel și în Torino, Genova, Padova, precum și în capitala Italiei.

Guvernul De Gasperi și îndeosebi faimosul ministru de interne Scelba, au ordonat tuturor prefecturilor să suprima prin toate mijloacele manifestările.

Atitudinea provocatoare și teroristă a guvernului De Gasperi, nu intimidează pe oamenii muncii, cari își manifestă opinia că întreaga răspundere cade asupra guvernului.

Telegrama C. C. al P. M. R. și al Consiliului Național F. D. P.

BUCUREȘTI. Aflând știrea odiosului atentat săvârșit contra lui Palmiro Togliatti, Comitetul Central al partidului Muncitoresc Român a trimis o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Italian și tovarășului Palmiro Togliatti, iar Consiliul Național al Frontului Democrației Populare din R. P. R. a trimis Frontului Democrație Popular din Italia o telegramă.

Telegrama C. C. al P. M. R., semnată de secretarul său general, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej,

exprimă indignarea Partidului Muncitoresc Român, aflând știrea odiosului atentat împotriva tov. Palmiro Togliatti, subliniind că mâna asasinului a fost condusă de dușmanii clasei muncitoare, ai păcii și ai independenței popoarelor, — de către imperialiști.

Proletariatul și oamenii muncii din R. P. R. — spune în continuare telegrama — înflorează această crimă ticătoasă săvârșită contra celui mai bun fiu al proletariatului italian. Acest atentat criminal este dovada a slăbiciunii atentatorilor. Telegrama

C. C. al P. M. R. exprimă convingerea că Partidul Comunist Italian va conduce până la victoria finală clasa muncitoare în lupta contra imperialiștilor exploatare și acoliților lor lăstărași, pentru libertatea, independența popoarelor și pentru o pace durabilă.

În telegrama adresată tov. Palmiro Togliatti, C. C. al P. M. R. înflorează atentatul criminal, urază în numele clasei muncitoare din R. P. R. grabnică însănătoșirea tovarășului Togliatti, conducătorul Partidului frățesc italian și al proletariatului din Italia, precum și unirea din conducătorii mișcării muncitorești internaționale.

În telegrama Consiliului Național al F. D. P., semnată de d. președintele dr. Petru Groza, adresată Frontului Democrație Popular din Italia se accentuează în numele poporului român că atentatul odios a jăucit a submina lupta împotriva imperialiștilor și se manifestă încrederea în succesul luptei pentru independența națională, pacea traică și democrație populară.

Să cunoaştem Ţara Socialismului

Probleme de literatură şi artă No. 2 - Aprilie Mai Junie 1948

— Editură Institutului de studii Komarno-Sovietice —

Proaspătul număr al revistei este bogat în studii temeinice și documentare. Se arată în aceste studii că literatura și arta sovietică sunt în plin progres, în timp ce în țările occidentale acestea sunt în plină decadentă.

În „Gorki și estetica realismului socialist” criticul V. Bialic ne spune că Gorki înțelege realismul socialist ca o acțiune menită să devolve cele mai înalte însușiri ale omului, spre a birui forțele naturii, pentru a-și asigura o viață fericită pe pământul pe care și-l transforme într-o minunată locuință a unei singure familii — omenirea. Arta întrușchipează tendința de cucerire și transformare a lumii. În centrul artei, trebuie să fie omul. Sunt trei feluri de meserii ai culturii: muncitorii, oamenii de știință și artiștii. Minte muncitorului dă suflet fierului și oțelului, omul de știință crează o a doua natură prin semenii lui, cărora le descoperă tainele naturii, iar artistul crează și el o a doua natură, dar în lăuntrul ființei noastre. De aceea, marele Stalin nu meste pe scriitorii inginerii sufletelor omenestii.

„Aflorirea culturii socialiste în URSS” de S. V. Kaftanov, ministrul învățământului superior din URSS, ne descrie cu date statistice și o continuă paralelă cu stările tariste, nimitoarele realizări culturale sovietice. Rezoluția din 1917 înlătură robia de clasă și națională și transformă o țară înapoiată într-o mare putere industrială, cu înaintată agricultură și cultură social-

stă. Treptat, s'a lichidat deosebirea dintre munca intelectuală și fizică. Baza culturii o formează știința de carte. În 1914 învățau 8 milioane de copii și 40 de națiuni n'aveau alfabet. În 1940 învățau 32,9 milioane copii și alfabetul era introdus peste tot în URSS. Din venitul național au cheltuit pentru învățământ: Statele Unite 1,5 la sută, Anglia 3 la sută și URSS 13 la sută. Știința în URSS este în slujba poporului, nu în contra lui, ca în occident. URSS are 1000 de instituții științifice, 10.000 doctori în științe, față de 1000 din timpul larismului. Din aceștia, 2187 învățați și 774 artiști și scriitori au obținut premiul Stalin. În cele 200 edituri de stat care s'au înființat, s'au tipărit până în 1946 peste 460 milioane cărți față de 30 milioane cât s'a tipărit în 1913. Cultura sovietică este națională ca formă, socialistă ca fond.

„Partidul și literatura” de Z. Ploikin arată că la baza literaturii sovietice stă articolul lui Lenin: Organizația de partid și literatura de partid. Literatura fiind un mijloc de educare, strâns legată de cauza proletară, trebuie să se inspire din lupta de clasă și trebuie să fie populară. Partidul a înlăturat tendințele decadente și a reunit pe toți scriitorii în Asociația Scriitorilor Sovietici. Rezoluția din 23 Aprilie 1932 a definit principiile artistice ale literaturii: adevărul artistic, bazat pe înțelegerea sensului istoric al dezvoltării realității spre comunism. (Continuare în pag. 4-a)

In Ucraina a început secerișul grâului

Kubanul va avea anul acesta o recoltă excepțională.

Urmând la rând după republicile din Asia Centrală și Transcaucazia, regiunile de Sud ale Ucrainei și liniurile Donului și Kubanului au început culesul recoltei de cereale. Anul acesta cerealele s'au copleșit mai devreme decât de obicei. La Ucraina, de pildă, secerișul grâului a început cu 10 zile mai devreme decât anul trecut.

Fermele de Stat și stațiunile de mașini și tractoare s'au pregătit din timp cu echipamentul necesar. Numărul combainelor renouate până la data de 20 Iunie a fost cu 3000 mai mare decât anul trecut în aceeași perioadă. În plus, stațiunile au mai primit un mare număr de mașini și unelte agricole noi.

Un alt aspect al recoltei de anul acesta este felul cum se prezintă spițele grâului. Bogăția și proporțiile spițului apleacă sub greutatea sa spițele creind difuzitate la secerat.

În Kuban recolta de grâu de

toamnă se ridică la 2-2 și jumătate tone la hectar, iar de orz, la peste 3 tone.

Grâul de primăvară a fost înmănat anul acesta în Kuban, pe suprafață cu 30.000 ha. mai mare decât anul trecut.

Recolta Kubanului are o mare importanță pentru economia agricolă a țării, dacă ținem seama de faptul că, înainte de războiu, această regiune producea 4.500.000 tone cereale, adică echivalentul unei jumătăți din recolta totală a Argentinei.

În timpul războiului, fascismul nemții au devastat această regiune. Cu sprijinul dat de către Statul Sovietic, au fost refăcute fermele și reechipate stațiunile de mașini agricole.

Într-o scrisoare adresată lui I. V. Stalin, agricultorii din Kuban s'au angajat să readucă recolta de anul acesta la nivelul ante-belic, recoltând cel puțin două tone de grâu de toamnă la hectar, pe o suprafață de 850.000 hectare.

Sapte mii de cluburi și 30.000 cercuri artistice muncitorești în plină activitate

Cotropitorii nemți au distrus pe teritoriul URSS. 1500 de cluburi sindicale și palate de cultură. Mulțumită efortului sindicatelor, numărul cluburilor muncitorești a ajuns anul acesta la 7000 (înaintea războiului au fost numai 6600). Cluburile desfășoară o vastă și rodnică activitate popularizând problemele politice, științifice, noua tehnică industrială,

în masele largi. Ele joacă deosebit de mare un rol foarte important în educarea artistică a poporului. Pe lângă cluburi funcționează cam 5000 cercuri dramatice, 5000 orchestre de amatori, 10.000 coruri, 1000 cercuri literare, etc. — În total 30.000 cercuri de amatori de toate felurile, având peste un milion de membri.

Fiecare muncitor al uzinei învață

de Serghei Ciucov redactorul ziarului de uzină „Kiroveț”

Școala de tineret de pe lângă uzina lor.

Școala serală a tineretului muncitor, organizată pe lângă uzinele „Dinamo” în timpul războiului, împlineste anul acesta 5 ani de existență. În acest răstimp peste 200 de tineri muncitori au câștigat aici diplome de absolvire a 10 și 7 clase secundare. În fata lor s'a deschis o cale largă în viață. Ei au ales cele mai diferite căi — mulți s'au înscris la școli superioare. În Ţara Sovietelor orice vis al unui tânăr se transformă în realitate. Și acei, care vor să devină ingineri, medici, pedagogi, juristi, geografi, istorici — într-un cuvânt — specialiști în orice domeniu — au toată posibilitatea de a-și realiza visul.

2

Acum patru ani lăcătușul unei din secțiunii ale uzinei Vladimir Laptev a câștigat diploma de absolvire a școlii secundare a tineretului muncitor. Anul acesta el termină institutul relațiilor internaționale.

le. Fosta lucrătoare a uzinei Clavdia Seimina își pregătește lucrarea de diplomă. După absolvirea institutului metalelor colorate și a aurului o așteaptă o muncă interesantă de cercetare a solului patriei sale bogate.

În orice școală superioară din Moscova pot fi întâlniți absolvenți ai școlii tineretului muncitoresc de pe lângă uzine, la universitate, la Institutul Energetic. În Școala tehnică superioară, în institutele de medicină și pedagogie, la institutul de limbi străine, etc.

Pe o scară largă de dezvoltare este la uzina „Dinamo” și învățământul tehnic. Fiecare al doilea muncitor își perfecționează cunoștințele tehnice. Cursurile de pregătire de noi cadre muncitorești și cursurile de perfecționare, cursurile de minimul tehnic și școlile de stăbanoviști pregătesc specialiști de cele mai diferite categorii — lăcătuși, frezori, laminori, ștanțori, etc.

Zece dintre inginerii uzinei se pregătesc să-și dea disertația pentru a

dobândi titlul de candidat în științe tehnice. Cinci dintre inginerii urmează aspirantura, treizeci învață fără să-și părăsească lucrul la secțiunile serale ale institutelor și școlilor superioare tehnice.

3

La uzină au fost create toate condițiile pentru cei ce învață. Li se pune la dispoziție literatura necesară în cele două biblioteci ale uzinei, care numără peste 78.000 volume tratând cele mai diferite probleme. Alături de uzină se află un Palat de Cultură bine amenajat, în care se află filiala celei mai mari biblioteci din țară — Biblioteca unională „Lenin”. Filiala, care dispune de un mare fond de cărți, este abonată, în afară de aceasta la peste 100 de ziare și reviste de specialitate. La cererea cetitorilor filiala primește cărțile necesare din fondul de bază al bibliotecii „Lenin”.

Cei ce urmează la școlile tineretului muncitoresc, la școlile tehnice și la institute au dreptul la un concediu suplimentar plătit în contul uzinei și li se pun la dispoziție cele mai bune sanatorii și case de odihnă.

În anul 1929, după absolvirea școlii de ucenicie de pe lângă fabrică tânărul Grigori Fridman, în vârstă de 18 ani, a venit la uzina „Dinamo” din Moscova. Peste câțiva timp, dând examenele pentru școala secundară, Fridman s'a înscris la cursurile serale ale Institutului Energetic din Moscova și peste 5 ani a câștigat diploma de inginer-electrician. În prezent Grigori Fridman este șeful secțiunii controlului tehnic al uzinei. În anul 1946 el studiază pentru a deveni aspirant al Institutului Energetic, dă examenele pentru titlul de candidat și pregătește disertația.

Biografia inginerului Fridman — este biografia a sute de mii de alți specialiști sovietici, pentru cari sunt larg deschise căile spre știință.

La uzinele „Dinamo” din Moscova învață sute de oameni începând cu șefii de secțiune și terminând cu tinerii absolvenți a școlilor de ucenicie și de meserii. Ei studiază filozofia, istoria Uniunii Sovietice, științele economice și geografia țării, fac cunoștință cu realizările tehnice, învață la secțiunile serale ale institutelor și școlilor tehnice, în

Odată cu ridicarea plafonului de acord

La fabrica „Teba“ au fost stabiliți timpii de acord corespunzători

Un nou avantaj pentru muncitori: regula cantinelor va fi suportată de întreprinderi — La „Teba“ se cere o mai strânsă colaborare a tehnicienilor cu muncitorii

La fabrica TEBA a avut loc în după-amiaza zilei de 13 Iulie o adunare generală la care au participat toți muncitorii fabricii, precum și tov. Gângan Ion, responsabilul secției economice a Consiliului Sindical.

Cu această ocazie, au fost dezbătute pe larg o seamă de probleme, care interesează pe muncitorii din această fabrică.

În discursul său tov. Gângan a arătat importanțele măsurii luate după naționalizare de forurile noastre conducătoare, între care, în primul rând, se situează ridicarea plafonului de acord, problemă care a frământat un timp îndelungat pe muncitorii dela fabrica TEBA.

În repetate rânduri s'au ridicat aici neînțelegeri în jurul normelor de acord stabilite la 15 Februarie a. e. Faptul că aceste norme n'au fost stabilite pe baze reale, prin crono-

metrare, ci mai mult pe baze statistice, constituie una din principalele slăbiciuni a biroului de acord din fabrică.

Odată însă cu ridicarea plafonului de acord, Consiliul sindical, împreună cu comitetul de fabrică și organizația de partid dela TEBA, au trecut la reorganizarea biroului de acord din fabrică și totodată la stabilirea pe baze reale a unor timpii de acord corespunzători.

În prezent — așa cum a arătat tov. Gângan — această operațiune este terminată și normele stabilite au fost trimise spre aprobare la București, urmând ca ele să intre neîntârziat în vigoare și pentru ca muncitorii din fabrică, care au depășit aceste norme, să primescă diferența din urmă cu începerea dela 23 Iunie a. e., data ridicării plafonului de acord.

Se țesfinește prețul mâncării la cantină

O altă problemă dezbătută de tov. Gângan a fost aceea a cantinei a cărei regie — după nouile dispozițiuni — va fi suportată în întregime de întreprinderi și nu de muncitori, cum a fost până acum — fapt care

aduce o țesfinire a prețului mâncării dela cantină. Deasemenea au fost în mare măsură reduse impozitele pe alimentele folosite de cantinele întreprinderilor naționalizate.

Lată deci că și în această direcție s'a adus o ușurare în traiul muncitorilor dela întreprinderile naționalizate, deoarece prețurile mesei la cantine sunt astăzi mai mici.

Vorbind apoi despre problema lemnelor de foc, tov. Gângan arată

că costul transportului acestor lemne dela fabrică la locuința salariatului se va plăti de întreprindere, reținându-se pe urmă — în rate mici — din salariu.

În ce privește inventariul, inovatori și evidențiatii în muncă, tov. Gângan subliniază că aceștia vor primi însemnate premii pentru străduințele lor de a îmbunătăți procesul de fabricație.

ORGANIZAȚIA DE PARTID ȘI CEA SINDICALĂ TREBUE SĂ-ȘI INTENSIFICE MUNCĂ DE LĂMURIRE LA „TEBA“

Muncitorimea dela fabrica TEBA a primit cu multă însuflețire cele expuse de tov. Gângan și din discuțiile care au urmat s'a putut vedea că interesul ei față de bunul mers al producției se manifestă și că este hotărâtă să elimine din munca ei toate lipsurile observate până acum.

Organizația de partid și comitetul de fabrică dela TEBA trebuie să-și intensifice și mai

mult activitatea de lămurire și coordonare în sânul tehnicienilor și muncitorilor. În munca lor de până acum s'au strecurat o seamă de slăbiciuni, din care cauză unii tehnicieni n'au fost desul de bine antrenați în muncă. Acești tehnicieni s'au mulțumit să critice comitetul de fabrică, fără a-și vedea în primul rând propriile lor greșeli. Ei au lucrat mai mult separat, fără a colabora cu comisia de producție a fabricii, fără a sprijini această comisie pentru o mai bună organizare a întrecerilor și prin această a procesului de fabricație.

Deasemenea, nu a fost o preocupare serioasă a comitetului de fabrică și a organizației de partid lămurirea muncitorilor și tehnicienilor în ce privește problema acordului. Nu s'o simțeau deajuns stăruind în timp ce o serie de muncitori depășeau regulat normele, alții nu reușeau nici măcar să le atingă. Nu s'a stat de vorbă cu acești muncitori, nu s'au cercetat adânc cauzele care fac ca aceștia să nu atingă normele și din această cauză s'au manifestat unele curente nesănătoase în sânul muncitorilor.

Dealtfel, nu numai la fabrica TEBA, ci și la fabrica ITA, unii muncitori și muncitoare răspândesc anumite șvonuri în legătură cu ridicarea plafonului de acord, spunând că aceasta înseamnă că li se vor tăia din nou normele și că vor primi și mai puțin ca înainte. Aceasta denotă că munca de lămurire trebuie adâncită la aceste fabrici, pentru că

nu se poate admite ca acum când ridicându-se plafonul de acord și dându-se posibilitate muncitorilor să câștige mai mult, organizațiile noastre de partid și organele sindicale să stea în pasivitate, dând posibilitate dușmanului de clasă și uneltelor acestuia să propage șvonuri menite să întârzie elanul oamenilor muncii.

Organizațiile de partid și organele sindicale au deci datoria să se preocupe temeinic de toate aceste probleme, să-și intensifice munca de lămurire și de organizare pentru îmbunătățirea procesului de producție.

Știri interne

„Agerpres“ anunță

BUCUREȘTI. — Prin punctul de frontieră Ungheni a intrat Miercuri dimineața în țară un nou lot de foști prizonieri din URSS. Esalonul copos din 1200 soldați, ofițeri și subofițeri a fost imbarcat în gara Socola-Rosie în vagoane românești. Trenul apoi a fost îndreptat spre Focșani unde după îndeplinirea formalităților repatriatii vor pleca spre căminurile lor.

Printr'un decret al Prezidiului M.A.N. apărut în Monitorul Oficial de azi, s'a adăugat un alineat în textul articolului 267 din codul penal.

Lată textul:

„Acela care va comite vreun act preparator pentru săvârșirea delicteului de trecere frauduloasă a frontierei, se pedepsește cu închisoare corecțională dela 2 la 5 ani“.

Colegiul General al Farmacștilor luând act de numeroasele cereri ale membrilor săi care nu și-au putut procura actele cerute pentru reînscrisiere, aduce la cunoștință că acordă o prelungire a termenului pentru depunerea actelor până la 31 Iulie.

BUCUREȘTI. (Agerpres). Printr-o decizie a Consiliului de Miniștri apărută Miercuri în Monitorul Oficial, se retrage cetățenia română și se confiscă averea mobilă și imobilă a următorilor:

Golu Aralan George, fost ministru la Geneva, Grigoreca Vasile fost ministru plenipotențiar la Vatican, Ciuntu Edmond fost ministru plenipotențiar, Pangel Jean fost ministru plenipotențiar în Portugalia, Bosny Raoul, fost ministru la Berlin, Gebleșcu Dan fost ministru plenipotențiar la Geneva, Max Aushniff fost industriaș, Dumitru Mociornită fost industriaș, Elena Lupescu, Sânglorgiu Ion fost profesor universitar, Marinescu Constantin fost profesor universitar, fost profesor la școala română din Paris, Mary Richard Franasovici născ. Filipescu, Sergescu Petre fost profesor universitar, Pop Sever fost profesor universitar la facultatea de litere din București, fost director al școlii române din Roma.

Știa regimului de democrație populară pentru tineret

Tinerii ucenici din Acad sunt trimiși la stațiuni balneare și climatice

Tineretul muncitor din Republica Populară Română se bucură de o atenție deosebită. Mii și mii de tineri ucenici și ucenice pleacă în colonii de odihnă pentru ca după 20 de zile petrecute în regiuni pitorești, pline cu aer și lumină, să revină în fabrici, uzine și ateliere cu forțe noi, reimprospătați.

52 tineri ucenici, evidențiați în muncă dela Căminele 1, 2 și 3 au plecat în ziua de 3 Iulie din orașul nostru la Moneasa, ca să se recreze în casa de odihnă a Ministerului Muncii din Moneasa.

Tinerilor, afară de cantonamentul curat și hrana abundentă, li s'au

pus la dispoziție cărți și reviste, ca în timpul odihnei să-și poată ridica nivelul ideologic și cultural.

La Moneasa au plecat 100 tineri ucenici dela căminul „Astra“ tot pentru 20 zile. Tinerii sunt plasați în Casa de odihnă a fabricii „Astra“. 12 tineri dela Căminul Astra rămân o lună și jumătate la Moneasa la școala de șbor fără motor „Gh. Gheorghiu-Dej“.

La începutul lunii August 80 tineri dela Căminul de Ucenici Nr. 2 pleacă la Moneasa pentru 20 zile.

Cei mai buni 15 ucenici în ziua de 23 Iulie vor pleca la colonia Tuznad, iar 9 ucenice evidențiate în muncă vor pleca tot pentru 20 zile

la „Cuibul Dorului“ din Sinaia.

La plecarea primelor două loturi de tineri la Moneasa și Moneasa, ucenicii și ucenicele la gară au manifestat pentru realizarea unității ideologice și organizatorice a tineretului democrat din Republica Populară Română înținând cântece muncitorii și marsul UTM-ului.

În cuvântările rostite tinerii și-au luat angajamentul de a folosi bine timpul de odihnă, ca să poată reîncepe munca cu mai mult spor, pentru a putea sprijini inițiativele Partidului Muncitoresc Român cu mai bune rezultate, în producție și în studii profesionale și ideologice.

Șapte echipe culturale muncitorești au vizitat Duminecă satele județului Arad

În cursul Duminecii trecute 7 echipe culturale de sindicalisti au vizitat comunele județului nostru. Deși în toată muncitoria agricolă reprezentanții organizate de oamenii muncii dela oras s'au bucurat de participarea largă a sâtenilor, care se simt pe zi ce trece mult mai legați de muncitorimea din fabrici, uzine și ateliere.

Aceste reprezentatii culturale muncitorești, pe lângă marele rol pe care îl au ca factori însemnați în opera de culturalizare a maselor țărănești, mai contribuie și la adâ-

cirea alianței între muncitorimea dela oras și țărănimea muncitoare.

Precum relatează corespondentul ziarului nostru, I. Cojocaru, echipa culturală a Sindicatului Salariatilor (Comunali) al Municipiului și Județului Arad, s'a deplasat în comuna Ineu, unde, în sala Hotelului Central, în prezența prefectului județului și a autorităților locale și a peste 300 spectatori, în majoritate țărani muncitori și ostasi, a prezentat un reusit program artistic. Corul condus de prof. Staroste a plăcut mult, deasemeni și dansurile nationale executate cu măiestrie.

După terminarea programului sindicalistii au donat cărți progresiste Căminului Cultural local, care s'a slujească drept bază pentru înființarea unei biblioteci a Căminului.

În cursul zilei au dat serbări echipele culturale ale Sindicatului Transporturilor la Ghiroce, a fabricii IFA, la Conop, a Sindicatului PTT, Telefoane la Sebit, a Sindicatului Metalochimic la Nădlac și a Cooperativei Solidaritatea la Căminul de copii dela Aradul-Non.

FARMACILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner, str. Patăfi, Wleischelt, str. Meșianu, Japka, bul. Republicii, și lângă fabrica IFA, Böhm, Grădiște.

Festivalul artistic al sindicatului Alimentar

Sâmbătă după masă a avut loc la Palatul Cultural un festival artistic executat de echipa culturală din cadrul Sindicatului Alimentar.

Festivalul a fost deschis de tov. Nicolescu Nicolae, care a arătat importanța culturalizării maselor și rolul Partidului Muncitoresc Român în această importantă operă. Tov. Traier Iosif a conferențiat în limba maghiară.

Corul unit al fabricii Indagrara, fabr. de Zahăr și Grafic de sub conducerea lui Lugojanu, au executat Imnul R. P. R. și cântece muncitorești. Tov. Serebrenanu Vasile a cântat cântece românești și rusești, având un deosebit succes, la fel au cântat arii de operă și populare, tovarăsa Hamburger și tov. Ottrok și tov. Simon Rozalia, cântece populare maghiare.

Tovarășele Popdun Felicia, Paulik Ana, Faskerti Elisabeta și tovarăși Nicolescu N., Debrețin Dumitru și Karakai Gh., au recitat versuri proprii și scrise de poeți muncitori. Melodrama „Grivita” scrisă de tov. Faskerti E. — în memoria eroului Vasile Roaită — aranjată pe muzică de maestrul Csányi Matei și recitată de tov. Karakai, a avut un mare succes.

Echipa de dans a fabricii Indagrara a executat dansuri românești, rusești și maghiare.

Maestrul dirijor de operă și compozitor, Csányi Matei, a executat cu virtuozitate la pian uvertura operei Hunyadi de Erkel și compoziția proprie: „Rapsodia Română”, acompaniind și toate celelalte puncte cântate din program, fiind răsplătit cu binemeritate aplauze.

Festivalul artistic, afară de unele slăbiciuni de organizare și coordonare a programului, are marele merit de a fi lansat talente noi din rândul maselor muncitoare, talente cărora li s'a dat posibilitatea să se desvolte. Tinerii poeți muncitori au datorat de a citi și studia mult, de a fi mereu în mijlocul maselor muncitoare. Operele lor trebuie să oglindă viața oamenilor muncii și dorința lor de a cuceri prin muncă o viață mai bună.

N. N. coresp. sindical

La Arad s'a deschis o școală lă de puericultură

Am declarat război mortalității infantile

Din inițiativa colectivului de puericultură a Sindicatului Sanitar, în colaborare cu UFDR, și Spitalul de Copii, s'a deschis o școală de puericultură, la care lan parte 8 fete din județ și trei din oras dornice de a învăța și de a-și pune stăpânire în slujba poporului.

Menirea școlii de puericultură este de a da creșelor și căminelor de zi educatoare instruite, care vor putea crește copii, conform noțiunilor celor mai înaintate de igienă și afară de aceasta vor fi în stare să dea copiilor o educație sănătoasă în spirit democratic.

Elevele cursului vor fi inițiate în tehnica îngrijirii copilului mic. Guvernul nostru democratic a început campania împotriva mortalității infantile care în mare parte este cauzată de turburări digestive, foarte periculoase, mai ales pentru sugaci. În timpul verii 13 la sută din sugaci mor din cauza alimentației greșite. Sarcina noastră a tăturoara este ca, urmând îndemnul Partidului Muncitoresc Român, să luptăm împotriva procentului înalt al mortalității infantile, jăsată ca grea mormânt de guvernele reactionare și fasciste și să ne străduim din toate puterile să creștem copii sănătoși și bine desvoltati.

Elevele cursului învață cu elan și sârguință, ele știu că învățăturile pe care și le însușesc la școală vor constitui arma cea mai puternică în lupta împotriva bolilor și mai ales împotriva ignoranței și a diferitelor

superstii dela țară.

Eleva Droancă Lucreția, scrie părinții săi: „Dacă vești citi și soarea mea, vă rog, să spuneti toate femeile din sat să nu se sperie să meargă la medic, că acum toată țara se caută să se facă numărătoarea celor ce muncesc și copiii lor. Iată că și eu am posibilitatea să stau în oras și să învăț. Împreună cu celelalte eleve venite din județ locuim la Spitalul de copii, hrana ne este asigurată de Oficiul de Ocrotire a Copilului. Mă simt foarte bine aici și mai ales îmi place să mă duc să vizitez căminele de copii mici din oras, unde sunt îngrijiiți în timpul muncii copiii muncitorilor din fabrici și uzine.”

Ca tânăra Droancă Lucreția gădesc și celelalte eleve ale cursului. Ele sunt fericite că pot învăța lucruri folositoare și-și însușesc cu siguranță lecțiile predate de conferențiarul recrutați din rândul medicilor specializati de copii.

VARADI ECATERINA, coresp.

Probleme de literatură și artă No. 2

(Urmare din pag. 2-a)

nism. Literatura sovietică a susținut apărarea în Marele război patriotic. După război, se tinde la ridicarea calității ideologice și artistice a literaturii.

În „Desagregarea literaturii moderne occidentale” se arată formele decadentei literare din Anglia, Franța și U.S.A. În Anglia, literatura se inspiră din obscurantism, minimalitate, decăderea fizică și morală. Desgustul de viață, ura împotriva civilizației, ideile reactionare sunt exprimate în scrierile lui Evelyn Vangh, Graham Greene, Arthur Koester și George Orwell. În literatura franceză s'apănește existențialismul, desbrăcarea individului de tot ce are uman, calomnierea Rezistenței și pregătirea drumului reacțiunii. Așa scriu Sartre, Camus, Roger Vaillant. Americanii se pasionează după psihanaliză. Bolile sufletești formează subiectele scrierilor lui William Scaubroka, Eugen O'Neill, Thornton Wilder, Henri Robinson. Adevărații scriitori ai Apusului sunt progresiștii: Shakespeare, Priestley, Aragon, Upton Sinclair.

În „Chestiunea libertății presei” D. Zaslowski arată cele două concepții opuse: democratică a URSS-ului și agresivă, reactionară a blocului anglo-saxon. După ce se oprește asupra protestului lui Milton în contra cenzurii, asupra părerilor lui Marx în ceea ce privește presa, constată că presa apuseană este înrobinită, iar presa sovietică liberă.

În „Două culturi” M. Morozov constată decăderea dramaturgiei apusene și desvoltarea sănătoasă a celei sovietice.

„Problemele fundamentale ale muzicii sovietice” arată noua orientare a muzicii: perfecționare și înlăturarea influenței elementelor burgheze. An. Tarasov face o analiză a romanului „Fericirea” de P. Pavlenko, distins cu premiul Stalin.

Cele enumerate aci, sunt o parte din materialul pe care-l cuprinde revista, material care interesează pe toți acei cari urmăresc evoluția literaturii sovietice și a realităților sovietice.

În preajma terminării cursurilor Școlii de Cadre a Consiliului Sindical Județean

A doua serie de elevi ai Școlii medii de cadre a Consiliului Sindical Județean, care a început cursurile la 1 Iunie a. c., își termină activitatea la 16 Iulie.

Sau înscris în total în această serie 40 de elevi și 37 dintre ei au urmat cursurile în mod regulat. Toți aceștia sunt fii ai clasei muncitoare sau sunt proveniți din rândurile țărănimeii muncitoare.

Arătându-li-se elevilor din seria II-a greșelile constatate cu ocazia primei serii de elevi, aceștia au devenit zi de zi tot mai disciplinai și întărzierile dela cursuri au dispărut după primele două săptămâni. Toți au cântat să-și însușească pe deplin cunoștințele care le-au fost predate contribuind ei înșiși la aceasta prin studiul individual, posibil în urma amenajării unei biblioteci cu 360 de volume și a unui local corespunzător în clădirea Palatului Cultural.

Progresul înregistrat cu seria II-a față de seria I-a se mai datorește și faptului că sindicatetele, înțelegând rostul scolilor de cadre, au verificat elementele trimise, elemente cari s'au evidențiat și în producție. Și o altă latură a progresului înregistrat, s'a datorat întrecerilor care au avut loc între Școala medie de cadre a PMR-ului din Arad și Școala de cadre a Consiliului Sindical Județean,

întreceri cari s'au extins apoi și între elevii școlii sindicale, pe grupele care au fost constituite din elevi.

În total au avut loc 22 conferințe în cari au fost dezbătute diferite probleme de ordin sindical, însușite în cea mai mare parte de elevii școlii.

Dovada atenției deosebite pe care elevii au acordat-o cursurilor, reese din străduințele depuse pentru a-și însuși materialul predat, din redactarea celor 14 gazete de perete și din interesul pe care l-au manifestat de a pregăti un program artistic pentru festivalul de încheiere a cursurilor Școlii medii de cadre a Consiliului Sindical, care va avea loc în seara zilei de 17 Iulie, la orele 21 în fostul local Dacia.

Pentru a se vedea în ce măsură elevii celor două școli de cadre — a organizației PMR Arad și a Consiliului sindical județean — și-au însușit punctele întrecerii, va avea loc în cursul dimineții de astăzi la Consiliul Sindical o verificare a acestei întreceri, analizându-se amănunțit fiecare punct prevăzut în întrecere și pe baza celor constatate se va declara câștigătoare școala ai cărei elevi au îndeplinit în totul sau în cea mai mare parte programul stabilit.

T. ARDELEAN, coresp.

Ministerul Sănătății a hotărât să înceapă o vastă campanie pentru combaterea bolilor și a mortalității infantile

BUCUREȘTI. (Agerpres). La Ministerul Sănătății a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia Dr. Ofeția Manole, secretar general, a făcut o amplă expunere asupra situației sanitare a copiilor.

Amintind că, România este cunoscută ca țară cu cea mai mare mortalitate infantilă în Europa, a arătat eforturile care trebuie făcute azi în regiunile de democrație populară pentru combaterea acestei stări.

Partidul Muncitoresc Român și guvernul R. P. R. a arătat în continuare tot Ofeția Manole, consideră că grija pentru mame și copii este una din cele mai importante probleme de stat. Bazat

pe acest principiu, Ministerul, a pornit la reorganizarea direcției Ocrotirii care a căpătat denumirea „Direcțunea Ocrotirii Mamei și Copiilor” și care va desfășura o muncă largă pentru scăderea mortalității infantile, pentru creșterea unei generații sănătoase în trup și în minte, care să poată asigura înflorirea R. P. R.

S-au luat măsuri pentru rezolvarea imediată a problemelor mai importante. Ministerul Sănătății a hotărât să înceapă o vastă campanie pentru combaterea bolilor de stomac, să organizeze bucătări dietice și să deschidă cât mai multe cursuri de masaj. S-a hotărât de asemenea repara-

rea și înzestrarea dispensarelor și aprovizionarea lor cu grâu, zahăr, orez și zaharină.

Se va porni la reglementarea caseilor de naștere în colaborare cu U. F. D. R. Crucea Roșie și alte organizații de masă. Ministerul va reorganiza aceste case, înzestrându-le cu cele necesare.

Deosemeni vor fi reorganizate azilele de orfani. Se vor înființa case pentru copii până la 3 ani. Se înființează Oficiile de Ocrotire ca organe exterioare ale ministerului care vor controla și îndruma toate atribuțiile ministerului în provincie în legătură cu ocrotirea mamei și a copilului.

U.F.D.R. a deschis o grădiniță sezonieră la Grădiște

Datorită muncii de zi cu zi depusă de femeile încadrate în UFDR, cartierul Grădiște, s'a putut realiza deschiderea unei grădinițe sezoniere a cărei inaugurare a avut loc la ziua de 1 Iulie.

La grădiniță copiii muncitorilor sunt îngrijiți de un colectiv de 5 învățătoare, iar hrana le este asigurată prin colectele făcute de ufederiste, cât și prin sprijinul acordat de Primăria Municipiului.

Cei 50 copii ai grădiniței primesc mâncare de 4 ori pe zi și de 3 ori pe săptămână carne.

Mamele muncitoare lasă copiii cu încredere în grija educatoarelor și se duc la fabrică liniștite, știind că copiii lor sunt îngrijiți și hrăniți bine și pe deasupra mai învăță cântece și poezii frumoase.

Tot în localul UFDR, funcționează și un centru de lapte de unde se distribuie zilnic lapte pentru 70 copii, odată pe lună mălai, marmeladă, grăsimi și vitamine.

Este în curs de deschidere și o sală de dietă condusă de specialiști.

Aici se deschide și un dispensar medical, unde se vor da consultații gratuite pentru adulți, iar pentru consultarea copiilor se deschide o secție de puericultură.

Toate acestea se realizează de ufederiste prin muncă voluntară.

VINES CORNELIA, corosp. Arad-Grădiște

Din activitatea Serviciului de Control Economic

Comerciantul de lemne Turcaș dat în judecată pentru sabotaj

S'a dressat proces-verbal și contra moșierului Birtolon Aurel pentru nepredarea unor piei

În urma mai multor reclamațiuni, organele Serviciului județean de control economic au început un vast control la depozitele comercianților de lemne, cari au fost reclamate că nu respectă prețurile maxime și fac grave abuzuri. După cum se știe, Primăria Municipiului Arad prin ordonanța No. 7 din 5 Iunie a. c., a fixat prețul lemnelor, tăiatul acestora, precum și transportul la domiciliu. Conform acestei ordonanțe, costul unui metru ster lemne de foc esență tare loco depozit, netăiat este 968 lei, socotind că un metru de lemne trebuie să aibă 500 kgr.

La controlul efectuat la depozitul de lemne a lui Turcaș Ioan din calea Șaguna, organele serviciului de control,

găsindu-se două probe, măsurând câte 2 steri de lemne a 2 metri, cari au și trebuit să aibă câte 1000 kgr. au constatat că unul are 700 kilograme în loc de 1000, iar aliu 735 kilograme. În felul acesta firma Turcaș a înșelat pe cumpărătorii cu mai multe sute kilograme de lemne, realizând astfel

un beneficiu ilegal. În același timp el decupea din cartelele cumpărătorilor la cumpărarea a 2 metri de lemne bonul în valoarea de 1000 kgr. păgubind și la preț și la cantitate, deci cumpărătorul era de două ori nedreptălit. I s'a dressat procesul verbal pentru dare în judecată pe baza legii sabotajului.

Ar fi de dorit ca activitatea Serviciului de control economic să continue și la alte depozite de lemne.

Serviciul județean de control economic a fost informat că mecanicul Pălineas Ludovic din str. Mărășești realizează beneficii ilegale la vânzările de anvelope. Deplasându-se la fata locului, controlorii economici au stabilit că mecanicul Pălineas a vândut o anvelopă pentru bicicletă cu suma de 900 lei, depășind astfel cu mult beneficiul legal conform facturii. S'a mai constatat că Pălineas Ludovic a făcut vânzări și fără a elibera bonuri pentru cumpărători. El a fost dat în judecată pe baza legii sabotajului.

A mai fost dat în judecată pen-

tru delictul de sabotaj cunoscutul moșier Birtolon Aurel. În urma unui control efectuat la ferma lui, organele anchetare au constatat că Birtolon Aurel a sstras dela predare 41 bucăți de piei.

Condamnați pentru favorizarea trecerii frontierei, pentru speculă și comerț clandestin

În cele trei cauze deschise Luni de către Instanța de sabotaj formată din președintele Precup, asesorii populari Sbârcea Ioan și Tirsin Dușan și prim procuror Greavu, sentințele au fost pronunțate ieri.

Femeia Bieluca Elisabeta și soțul acesteia Bieluca Ioan, au fost condamnați: femeia la 5 ani închisoare corecțională, iar soțul la 2 ani închisoare, pentru că au favorizat trecerile frauduloase de frontieră din România în Ungaria și din Ungaria în România.

Avocatul Berdan Gheorghe din

Buteni care a fost radiat din colegiul avocaților din Arad, a fost condamnat la un an închisoare și 2000 lei amendă corecțională, pentru că în luna Decembrie a anului trecut a vândut sodă caustică la mai mulți recettori din acea comună cu 1300 lei kg. A fost ordonată imediată arestare a condamnatului.

Hacker Mareș și Ecaterina Redes, ambii din Arad, str. Soarelui 5 au fost condamnați la câte două luni închisoare, pentru comerț clandestin.

Constătuirea Consiliului Național pentru ajutorarea poporului grec

BUCUREȘTI (Agerpres). Luni după amiază s'a deschis la facultatea de drept din București constătuirea pe țară a Consiliului Național pentru ajutorarea poporului grec. Constătuirea a fost convocată în vederea trecerii în revistă a acțiunilor duse de până acum și intensificării lor în viitorul apropiat.

Sedința a fost deschisă de tov.

Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii și președintele al Comitetului Național pentru ajutorarea poporului grec. A luat apoi cuvântul Nichita Cristidă, șeful în amata democrație elenă, după care s'a votat o moțiune de protest adresată Organizației Naționale Unite. Lucrările conferinței continuă.

Fabricile nu mai pot vinde mărfuri direct

Restituirea acconturilor

Centrele Industriale au dispus tuturor fabricilor să restituie toate acconturile primite întrucât ele nu mai au voie sub nicio formă să vândă mărfuri. Toate mărfurile vor ajunge pe piața comercială numai prin „Centrocom” care este unicul cumpărător al producției.

Deasemeni, întreprinderile indus-

trale au fost înștiințate că toate repartițiile de mărfuri date înainte de 1 Iulie, adică înainte de începerea activității „Centrocomului” au fost anulate. În consecință nu se va mai elibera nici o cotă de mărfuri prezentatorilor unor asemenea repartiții.

Frontul Timeretului Democrat Evreesc aranjează o chermesă în seara zilei de Sâmbătă,

17 Iulie a. c., orele 21 în grădina proprie din Arad, Str. Episcopiei No. 22 cu program artistic. Bufet bine asortat, grătar, muzică jazz propriu **Dans până în zori.**

PROGRAMUL DE RADIO

Joi, 15 Iulie

Radio România — Radio Bucuresti I. 13.00 Deschiderea emisiunii 13.05 Muzică populară românească (discuri). 13.25 Revista Presei. 13.30 Orchestra Nicolae Cișec. 14.00 Radio Jurnal. 14.25 Continuarea programului Orchestrei Nicolae Cișec. 15.10 Incheierea emisiunii Radio România — Radio Bucuresti II. 18.00 Deschiderea emisiunii — Varietăți sovietice. 18.30 Talente tinere: Mina Haimovici — canto. 18.45 Cornet Cultural — Cronică dramatică de Diana Maxi. Radio România: 19.30 Emisiune pentru tineret în limba maghiară. Radio România — Radio Bucuresti II. 19.30 Un disc instrumental. 19.35 Universitatea Radio: Conferința d-lui Constantin Constantin: „Nationalizările în Occident și nationalizările din țările de democrație populară”. 19.45 Cântecul Tineretului. Radio România — Radio Bucuresti I. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Prezentarea Concertului. 20.25 Concert simfonic. Muzică inspirată de lupta pentru libertate! Beethoven: Uvertura „Egmont” și Simfonia IX-a (Corul și Orch. simf. Radio dirij. de maestrul Matei Socor (mag. netofon). 21.45 Buletin sportiv. 21.50 Cântă Grigoras Dinicu (disc.) 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Alexandru Bojenscu — canto. 22.50 Muzică populară românească (discuri). Radio România — Radio Bucuresti II. 23.00 Concert de noapte (disc.) 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Muzică ușoară și populară vocală și instrumentală (discuri). 24.00 Incheierea emisiunii.

CRONICA SPORTIVA

Duminecă se dispută campionatele finale județene din cadrul Cupei Uniunii Tineretului

Pe stadionul I.T.A. în tot cursul zilei de Duminecă se vor disputa campionatele finale județene ale Cupei Uniunii Tineretului, la cari vor participa campionii tuturor celor patru răsboaite pentru fiecare probă în parte.

Programul pentru aceste mari întreceri sportive a fost întocmit și ele se vor desfășura într-un cadru de mare sărbătoare, mai ales că în această zi

se va sărbători în tot cuprinsul Republicii Populare Române și ziua Sportului Sovietic.

În ziua de Duminecă dimineața s'a stabilit să se dispute probele: 100 m. platt eliminătorii băieți, 80 m. platt fete, aruncarea greutății, sări-

turi în lungime băieți și fete, săritură în înălțime băieți și fete, 500 m. fete, aruncarea grenadelor, 800 m. platt și matchurile de wolley-ball care se vor juca la cazarma pompierilor, iar după amiază începând dela orele 15 100 m. platt finala, stafeta băieți 4x100 m., matchurile de fotbal, iar în pauza lor stafeta balcanică și 3000 plat. În același timp vor începe chiar de Vineri concursurile de sah în sala Sînd. Metalco-Chimic din str. Coșbuc Nr. 3-5, iar Duminecă seara la orele 20 în grădina de vară a Teatrului (fost cinema ARO) are loc o gală de selecție unde vor apare pe ring și pugiliștii din Mediaș.

Rezultatele concursului de cană a secției de lupte CFR. Arad

Secția de lupte a grupării CFR. Arad a aranjat o frumoasă gală de lupte între luptătorii asociației, care a reușit să corespundă din toate punctele de vedere. Un merit pentru reușita acestuia i se atribuie și antrenorului Medve, care a știut cum să aranjeze acest program. Rezultatele sunt pentru fiecare categorie în parte: Cat. aer A: Pascălu. Frunzen, Modoran. cat. aer B: Mate. Popa, cat. pană: Ciuru, Tejan, Butariu.

cat. ușoară: Bede, Puff, Kiss, cat. mijlocie: A: Catariu, Marea, Florin, cat. mijlocie B: Margelan, Cazan, Teoran, cat. semi-grea: Antal, György, Toth Stefan, Petran Stefan.

A început reînnoirea arenei Gloria

Începând de ieri la arena Gloria au început lucrările de reînnoire sub îngrijirea Sînd. Salariaților Comunali din Arad și prin acest anunț atragem atențiunea tuturor grupărilor că în conformitate cu dispozițiunile Județenei OSP. Arad, arena este închisă până la terminarea lucrărilor.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

TAPITEXTILA S.A.

Își continuă vânzările în depozitul din str. Dobrogeanu Gherea (fostă Mocioni) Nr. 9-11. Telefon: 20-30.

COMUNICAT

Se aduce la cunoștința tuturor celor interesați că la Federația Județului Arad au sosit și s'au de toabă pentru baloză și curele de transmisie din bumbac de toate dimensiunile.
Federația Județului Arad

Micapublicitate

MICAPUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Oa cuvânt la 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Inchirieri

CAUT cameră, garsonieră sau apartament cu baie pentru cumpărare sau închiriere (prețuri și mobile). Reclama, Eminescu 4. 1076

CAUT urgent locuință, cameră, bucătărie, CFR sau Grădiște. Plătesc toate speșele de strămutare. Oferte la Reclama, Str. Eminescu 4. 1075

PERECHE țesută caută cameră mobilată fără holne de pat. Adresa: Ruja, Redacția ziarului. 2799

VĂNZĂRI ȘI CUMPĂRĂRI
CASA familială de vânzare în Str. Dr. Suciu 172. Urgent chestiuni familiare. Informațiuni Mareșal Averescu 4, Megyeri. 1 2785

DORMITOR masiv eulowca închisă, rețou de gaz, bibliotecă, bucătărie și diferite mobile de vânzare. Valda Piața Avram Iancu 11 et. II. orele 8-9, 2-5. 2784

VAND Ford patru fa perfectă stare de funcțiune. la curte, Eminescu 15, Iancovlel. 2804

CAMERA combinată foarte frumoasă, furnir, nuc și o sobă tercoată vând. Blanduziei 36. ap. 1. 2802

VAND pianină stare perfectă: Valcana Mitru, Cavia. 2801

RADIO „Standard Dominator” 2+1 în perfectă stare de vânzare, Str. Russu Sîriașu No. 35 între orele 2½-4. 2800

DE VANZARE auto-turism marca „Steier” 4 cilindre: tip 1940, în perfectă stare, cu funcțiunile foarte bune. tapitat cu piele, preț convenabil. Cizmas Vasile, Bărzava, jud. Hunedoara. 2799

RADIO „Miorca” 4+2 în stare foarte bună de vânzare urgent, Grig. Alex. 52, după masă. 2797

Pierderi

PIERDUT cartea de fabrică pentru tip. B. pe numele Boariu Viorica. Declar. aută. 2805

Diverse

DE VANZARE tractor sînd, Mărcă Nicoară 14, etaj. 2776

CAUT asociat cu tractor la hatoză No. 8, Nagy, Biserica 129, Gal. 2796

„CORSO”

Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, și 9
Succesul stagiunii. Film 1948.
Grorabila Catherinea
cu
Edwige Fentiere

Cinema C.F.R. Grădiște

Delicioasa comedie muzicală
Singur în viață
cu Elvira Popescu și Charles Trenet
Jurnal ONC.

„COMEDIA”

Repr. la orele 3, 5, 7, 9, 15
Filmul epaudat de toată lumea!
ÎN SUNETE DE CHITARE - CU TINO ROSSI!
O realizare excepțională.

URANIA

Azi repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
I. Film de cow-boy **Trei din Arizona**
cu William Boyd
II. **Stan și Bran campioni**

FORUM

Repr. la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră.
Intrigele lor...
cu Alida Valli — Camillo Pilato — A. Chechi

A Z I, 15 Iulie la Teatrul Municipal amuzanta comedie muzicală de Elly Roman „Di Călutule”
cu Vally Voiculescu și Constantin Lușan. Rețineți bilețele în timp.

Fermele AFSM din județele Arad, Bihor, Sălaj și Hunedoara sunt în întrecere socialistă

Rezultatele muncii de strângere a recoltei — Îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor de la ferme

Fermele AFSM constituiesc puterice elemente socialiste în sectorul agricol. De aceea se pune în mod deosebit accentul pe buna gospodărire a acestor ferme, ca astfel ele să fie exemple vii și țara sărăcuțului muncitor de ceace înseamnă o agricultură rațională, de ceace înseamnă folosirea în agricultură a mașinilor și uneltelor moderne.

Activitatea din ultimul timp al fermelor din județul Arad, arată că s-a pășit de acum pe drumul bun al gospodăririi și folosirea întinsă a mașinilor și uneltelor agricole.

La o conferință recentă fermelor AFSM din raza Inspectoratului Arad, care cuprinde toate fermele din județele Bihor, Hunedoara și Arad, s-au provocat la întrecere socialistă. Obiectivele acestei întreceri sunt: terminarea cât mai degrabă a secerării, desmiriștitului și a trecerii la grâu de toamnă, orzul de toamnă și de primăvară.

Rezultatele obținute până acum sunt foarte frumoase. Astfel, ferma „Descătusarea” din Zăbrani, prin muncă neobosită a întregului colectiv al fermei și datorită unei temerice munci de lămurire pe care tov. Lugojan Danil a dus-o în rândurile muncitorilor, a terminat la data de 10 Iulie seceratul celor 323 hectare și a desmiriștit până la această dată 166,5 hectare.

Ferma Somlea a obținut deosebit rezultat remarcabil. A secerat 116 țigări în 9 zile de muncă cu 2 secerători logători. Ferma Simandul de Jos a secerat până la 7 Iulie 183 hectare păioase și a desmiriștit alte 40, iar ferma din Aradul Nou a ter-

minat seceratul grâului la 8 Iulie, rămânându-i orzul pe care l-a terminat la 13 Iulie.

ESTE NECESARA O MAI BUNA ORGANIZARE A ACESTEI ÎNTECERE

A se stabili însă care dintre aceste ferme a obținut rezultate mai frumoase, adică care a câștigat întrecerea, nu este încă posibil și nu este motivul că nu se cunoșc încă rezultatele fermelor din celelalte trei

Se muncește și pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor

Rezultate frumoase au obținut și unele ferme și în domeniul îmbunătățirii condițiilor de viață ale muncitorilor. La ferma Vladimirscu prin muncă voluntară a salariaților s-a construit o porțiune de drum, pentru ca transportul cerealelor la magazie să se facă mai ușor.

La Simandul de Jos se construiesc locuințe igienice pentru muncitori și a luat ființă o cantină. La ferma Săcueni, județul Bihor, întreg personalul fermei a depus 320 ore muncă voluntară pentru construirea unei băi cu apă caldă și rece.

La „Descătusarea” muncitorii au reparat 7 butoze și sunt în curs de reparare alte două.

Privită în ansamblu ei, munca care se desfășoară la fermele AFSM, dovedește o bună gospodărie, dovedește că ele sunt pe drumul transformării acestora în exemple vii pentru țărănimia muncitoare de țară.

județe, dar pentru că, la porțile întrecerilor, s'a omis a se stabili în mod precis care fermă în cât timp reușea să atingă obiectivele propuse, având în vedere mijloacele tehnice de care dispune și suprafața pe care o are de muncit fiecare în parte. Dacă s-ar fi procedat astfel de la început, comisia de arbitraj ar fi putut stabili productivitatea pe secerătoare, într-o anumită măsură de timp, clasificarea putându-se face astfel mai ușor.

în care trebuie muncit pământul pentru o productivitate cât mai ridicată în folosul lor propriu.

Notarul public Pap Amos a fost îndepărtat din funcțiune

Comisia disciplinară a Tribunalului Arad, compusă din președintele judecător Tincu Laurentiu, prim procuror Greavu, secretar fiind Vostinar Mihai, a desbătut chestiunea disciplinară a notarului public dr. Pap Amos din comuna Săvârșin. El a fost citat în fața comisiei pentru grave abateri dela obligațiile sale profesionale. Peste 40 de cetățeni din comună au făcut reclamație împotriva lui, acuzându-l

Realizări și angajamente ale colonistilor din Sagul

S'a terminat de secerat grâul, orza și orzul de toamnă. Aceasta, datorită îndrumărilor PMR, care au sfătuit colonistii să seceră în timp potrivit păioasele, pentru ca nici un bob să nu se piardă.

În două-trei zile se va termina cu seceratul orzului de primăvară și până la sfârșitul săptămânii se va termina și cu seceratul ovăzului.

Recolta de păioase este foarte bună și colonistii și-au angajamentul că vor preda cotele către Stat. Au fost câteva nelămuriri și greșeli de calculare care au fost îndreptate de comisia locală de colectare, iar nelămuririle au fost înlăturate de îndrumătorii veniți în comună dela județana PMR, și cei localnici.

Coresp. CADARU NICOLAE Sagul

Asigurații trimiși la băi de călze Casa Asiguraților Sosine serie III-a

Toți asigurații cari urmează a fi trimiși în stațiunile climatice sau balneare la localitățile BUZIAS, UJOARA și OLANESTI, să se prezinte la Casa de Asigurați Sociale din Arad, Biroul Personalului Medical etaj III, camera 7, azi, 15 Iulie 1948, orele 8—12 a. m., iar cei din stațiunile OCNA SIBIULUI, TECHIRGHIOI și BAILE HERCULANE să se prezinte în ziua de 16 Iulie 1948, orele 8—12 a. m.

Asigurații vor aduce carnetul de asigurare, în care vor avea cotizat minimum 100 săptămâni în ultimii 3 ani, precum și buletinul dela Biroul Populației respectiv.

Această prezentare este necesară pentru întocmirea definitivă a formelor administrative de plecare, fără de cari nu se pot prezenta în stațiune.

Asigurații cari nu se vor prezenta în ziua fixată pentru seria respectivă, vor fi considerați că au renunțat la dreptul de a fi trimiși în stațiunea balneo-climatică și nu vor putea pleca nici în sejurle următoare, nierezând orice drept față de Asigurații Sociale.

TABLOU-NOMINAL, despre asigurații trimiși la băi, serie III-a, sezonul 1948, — precum și localitățile respective:

Dela 19 Iulie—30 August. BUZIAS: Anghel Ioan, Ardelean Pavel, Horvath Hugo, Geller Andrei, Kiss Ladislau, Pănter Stefan, Miclosi Cornelia, Poszto Agneta, Gheorghiu Borzila, Teretean Ana.

Dela 19 Iulie—7 August. UJOARA III: Havas Henrieh, Matiuza Iosif, Toth Gheorghe, Măcina Iulia, An-

ghel Năstasia, Gaspar Maria, Pap Lidia, Zborowski Maria, Ponta Ioan, Tănas Ana.

Dela 19 Iulie—8 August. OLANESTI HIDRO MINERAL: Gălsan Gheorghe, Tosi Maria, Sasu Teodor, Jaeger Ioan, Luca Clara, Torja Gheorghe, Schwartz Ludovic, Szabo Matel, Muntean Pavel, Pădgyasi Iosif.

Dela 19 Iulie—8 August. OCNA SIBIULUI III: Erdős Stefan, Kluger Rozalia, Binecz Mihai, Csothy Ladislau, Csothy Ana, Vida Elisabeta, Siclevan Maria, Hés Yolanda, Irimie Vera, Simko Maria, Stejter Valeria, Megyesi Elisabeta, Boaschi Lucretia, Isai Florica, Băștan Ana, Vârtaș Gheorghe, Togașel Maria, Petrilă Aurelia, Păscotan Maria, Adam Carol.

Dela 19 Iulie—8 August. TECHIRGHIOI III: Doza Emerich, Popityi Dumitrie, Bonas Sabia (Chisescu-Cris), Müller Ludovic, Toșkos, Emeric.

Dela 19 Iulie—8 August. BAILE HERCULANE III: Kertész Petru (Chertis), Bakonyi Margareta, Racz Margareta, Gheorghiu Basara, Rada Ioan, Racz Adelbert, Negu Constantin, Herman Elisabeta, Ciara Sabina, Preit Ioan-Păncota, Poljanec Ferdinand-Păncota, Cristea Ravelina, Molnar Francisc, C-Cris, Vele Ghizela, Csaky Francisc C-Cris, Soimșan Francisc C-Cris, Roșnăți Iosif, Cocușă Dimitrie-Tărnova, Albușca Maria, Petrilă Anghela.

Meseriașii arădani își expun produsele la expoziția care se va deschide Duminecă

Marea parte a meseriașilor de toate categoriile din orașul nostru a pornit pe drumul cel bun, drum al sprijinirii acțiunilor menite să ducă la lămurirea regimului de democrație populară.

În ceace privește producția, în locul obiectelor de lux, scumpe și nu atât de folositoare, meseriașii au început să lucreze obiecte simple, dar durabile, accesibile tuturor. S-au luat chiar la întrecere și au reușit astfel să obțină produse cari până în prezent nu s'au fabricat în noi în-

țară. Pentruca să dovedească tuturor că întregul stea alături de muncitorime în lupta pt. o viață mai bună, meseriașii din Arad vor expune produsele lor la expoziția care se va deschide Duminecă, 18 Iulie în sala Camerei de Muncă din Arad.

La expoziția aceasta, organizată de Federația meseriașilor patroni central județean Arad, se vor expune și obiectele care au fost premiate la expoziția din București.

Coresp. GHERMAN

Cartofi noi cu 10 lei/kg. la succursala cooperativă Solidaritatea

Întotdeauna, când articolele alimentare indispensabile în orice gospodărie au avut pe piața alimentară a Aradului prețuri, uneori inaccesibile pentru de cumpărători a salariaților, cooperativa „Solidaritatea” din Arad a căutat prin toate mijloacele să se aprovizioneze cu aceste articole și să le distribuie la prețuri cât mai scăzute. Și întotdeauna, această inițiativă a fost ajutată cu bucurie de mii de muncitori cari sunt înscrși la această cooperativă.

De data aceasta, cooperativa Solidaritatea a făcut un nou efort și a procurat înecutate cantități de cartofi noi, pe care va pune în vânzare în succursalele cooperativei din cuprinsul orașului, la preț de 10 lei/kg., începând de astăzi. Muncitorimea înscrși la această cooperativă, va putea astfel să-și procure cel mai întrebunțat articol alimentară, la 10 lei/kg. în loc de 18 și 20 lei, în cât se vând cartofii în piața alimentară.

Tărănimea muncitoare trebuie să vegheze ca niciun bogătaş să nu se sustragă dela cotele de predat

Comistunea județeană de colectări se află permanent pe teren - în unele părți registrele agricole trebuiesc refăcute pentru că bogătașii satelor au declarat date false

Acolo, unde marea de lămurire asupra operațiilor de colectare a cerealelor a fost dusă la bun sfârșit, acolo unde ea a pătruns în satele țărănimii muncitoare, rezultatele au fost deosebit de bune.

Muncitorii agricoli din comuna Măceș, având prin organizația Partidului Muncitoresc Român, și prin organizația județeană de spiritul drept al colectărilor și lămuriri fiind asupra necesității vigilenței, au trecut la o operațiune practică și anume: după ce au sfârșit cu seceratul la un bogătaş, se prezentau la sindicatul agricol și arătau cât au secerat la acela, pentru ca bogătașul să nu poată sustrage din grâul de pe câmp și să încerce să-l treacă clandestin.

Inițiativa muncitorilor agricoli din comuna Măceș este foarte bună și ar trebui folosită și în alte locuri. Comisia la vigoare pe care a făcut-o Partidul Muncitoresc Român, a avut astfel ecou în Măceș și aceasta dovedește că ea va fi cu folos în patrie, pentru că niciun bogătaş din Măceș nu se sustragă dela predarea cotei ce-i revine.

Dar, bogătașii satelor folosesc fel de fel de mijloace pentru a se sustrage dela colectări. Ei caută să înfrunte sub diferite forme operațiile de colectare. Uneori pentru că grâul acestora cade în satele lor, astfel ei au făcut declarații false în înscrisurile în registrul agricol.

În multe părți ale județului au declarat mai puțin teren, decât au însămânșat. Primele cazuri de acest fel au fost descoperite în plasa Sebiș. Tărănimea muncitoare, sub îndrumarea organizației Partidului Muncitoresc Român, a luat inițiativa de a forma echipe din satele său care să meargă pe teren și să constate adărușul, pentru ca astfel registrul agricol să fie pus la punct, acum cât mai este timp. Acest procedeu trebuie adoptat peste tot, unde registrul agricol nu este real.

Mai revelatoare sunt însă două cazuri găsite în plasa Peșca. Astfel la verificarea registrului agricol în comuna Rovine s-a constatat că pădurea Totok Ștefan nu declarase deloc proprietatea sa de peste 24 hectare, iar la Peșca, Novac Traian din cete 50 jupân, pe care le are nu a declarat decât 23.

Este în această și o lipsă a organelor administrative, pentru că ele nu au fost deajuns de vigilenți la întocmirea acestor registre. Așa de pildă la Hlcut, plasa Săvârșin, satul Ștefan, registrul agricol a fost falsat în seama proprietarilor care, pe lângă alte venituri, are și singur, în cea mai parte de 14 hectare țărânet. Și astfel, e limpede că aș putea să rețină registrul agricol în așa fel ca să-și cumpere avuția lui, nepăsându-i de țărănimea muncitoare pe care a lăsat să scrie în registrul conform realității.

Comisii economice județeană, sesizată fiind de aceste lipsuri la registrele agricole, datorită declarațiilor false ale celor avuți, atinge în mod foarte serios atenția, ca în cel

mai scurt timp posibil cei ce nu au făcut declarații corecte să revină asupra lor, să facă altele noi, astfel să se pună în legalitate. Dacă ei nu vor face aceasta, vor fi considerați evazionisti și sancționați ca atare, pentru că țărănimea muncitoare, călăuzită de Partidul Muncitoresc Român, este hotărâtă să domoale și să lovească fără cruțare în jupânii săi de clasă, foștii moșieri și exploatare ai satelor.

Comisii economice județeană de colectare

tare și găsiți zilnic pe teren. Fiecare membru al comisiei și-a luat asupra sa una sau două plase unde se interesează la fața locului de felul în care decurg ultimele pregătiri în vederea colectărilor, dând astfel un ajutor efectiv organelor administrative și organizațiilor politice în marea de lămurire, și îndrumare a țărănimii muncitoare și în marea de organizare a operațiilor de colectare.

Lupte grele în sectorul Ierusalimului

TEL-AVIV. Statul Major al forțelor evreiești a dat un comunicat potrivit căruia contraofensiva unităților Statului Izrael a oprit atacul arabilor în sectorul Julin-Mghe și în sectorul de nord al Ierusalimului au tăiat legăturile arabe. În centrul luptelor stă și mai departe însuși orașul Ierusalim, mai cu seamă pe drumul care duce spre Iaffa. În apropierea zidului care desparte orașul vechi de cel nou.

În privința atacurilor aeriene, comunicatul stabilește că în

ziua de 13 Iulie, atacul aerian executat împotriva orașului Tel-Aviv, a avut ca urmare 15 morți și 16 răniți din sânul populației, bombele fiind aruncate în centrul orașului.

Se anunță din Ierusalim că șeful administrației din zonele deținute de trupele arabe a ordonat dizolvarea imediată a asociației progresiste arabe „Liga Națională pentru Eliberare” sub acuzația de comunism.

Azi se deschide la Arad magazinul Societății Comerciale de Stat „Romlacta”

Azi dimineață la orele 10 se deschide într-un cadru festiv magazinul de stat pentru produse lactate sub denumirea de „Romlacta”, care are drept scop aprovizionarea populației muncitoare a orașului nostru cu produse lactate, ca: lapte, brânzeturi, cașcavaluri, smântână, iaurt și alte derivate ale laptelui.

Vânzarea va începe în mod oficial începând de mâine dimineață, când publicul consumator va putea procura la acest magazin toate derivatele laptelui, fără nici o restricțiune în cantitățile dorite și la prețuri foarte convenabile.

Magazinul „Romlacta”, care este

o nouă realizare a regimului de democrație populară, va avea sarcina de regulator al prețurilor și înfrânarea și stărpirea speculei ce se face cu produsele lactate pe piețele noastre.

Conducerea magazinului duce în prezent tratative cu multe centre producătoare pentru aprovizionarea magazinului cu lapte bun și nutritiv. Întreaga cantitate de lapte care va intra la magazinul „Romlacta” va fi pasteurizată, astfel că consumatorii vor primi o marfă destilată garantată.

S-a stabilit regimul prețurilor cerealelor

BUCUREȘTI (Agerpres). Ministerul Comerțului a dat o decizie prin care se hotărăsc următoarele: Prețurile de vânzare ale cerealelor făinoase din anul 1948 sunt libere la producători, cu excepția cantităților corespunzătoare cotelor de predare stabilite în decizia Comisiei de Stat pentru colectarea cerealelor No. 303 din 6 Iulie 1948, ale căror prețuri se fixează la locul central de colectare după cum urmează:

Grâul având o greutate hectolitrică de 75 kg. și 3 la sută corpuri străine lei 5.60 pe kg.
II. Secara, având o greutate hectolitrică de 68 kg. și 3 la sută corpuri străine lei 4 pe kg.

Informații

— PREFECTURA JUDEȚULUI ne comunică faptul că audiențele la tov. prefect începând cu data de azi 15 Iulie se pot cere numai în zilele de Marți, dela orele 8—14. Astfel, publicul este rugat să solicite audiențe numai în aceste zile, deoarece în restul timpului tov. prefect este plecat în județ pentru a rezolva o seamă de probleme.

— LICITAȚIE PUBLICĂ. Comisia interimară de pe lângă Școala Primară de Stat Brusurescu — orașul — pendinte de Notariatul local, Arad. Se aduce la cunoștința celor interesati că, în ziua de 29 Iulie 1948, orele 10 a. m. se va ține publică prima oară în localul școlii primare de stat Brusurescu, licitație publică pentru luarea în anteașază a următoarelor lucrări: 1. Lucrările de fundație și transportul nisipului necesar la construirea nouului edificiu școlar. 2. Tăiatul, cioplitul și transportul lemnului lungi necesare construcției (Circa 150 bucăți). 3. Manopera pentru ridicarea edificiului inclusiv și al acoperișului (și fixarea țigilei). 4. Confecționarea ferestrelor și usilor pardosirea salei de clasă și a a cămării, din materialul școlii conform devizului. 5. Tencuirea interioară și externă a edificiului, din materialul școlii. Licitația se va ține în conformitate cu art. 94 din L. C. P. Persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune în primirea comisiei de licitație, în ziua de mai sus oferite închise și garanția de 10% din valoarea ofertelor. Ofertele telegrafice, telefonice, condiționate, m. timbrate, nesigilate sau supra oferite nu se primesc. Caietul de sarcini se poate vedea zilnic la direcțiunea Școlii Primare de Stat Brusurescu în orice zi și la orice oră. În caz de nerăsunță, a doua licitație se va ține peste 10 zile, conform art. 100 din L. C. P. Nr. 109 din 13 Iulie 1948. Președinte: Negru Andrei, Secretar: Dan Crăciun.

— DECES. Sofia lui Farkas Alexandru, născ. Engel Francisca, în vârstă de 49 ani a decedat. Înmoștenirea ei va avea loc azi, la ora 17.30 din orașul vechi evreiesc.

— ACEI MESERIASI cari mai doresc să expună produse la expoziție să le aducă cel mai târziu până vineri d. m. la sediul Federației 107.

III. Orz, având o greutate hectolitrică de 60 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 4.70 pe kg.
IV. Orzoaică, având o greutate hectolitrică de 65 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 4.70 pe kg.
V. Ovăz, având o greutate hectolitrică de 42 kg. și 3 la sută corpuri străine lei 5.30 pe kg.

— SINDICATUL ARTIȘTILOR SCRITORILOR ȘI ZIARIȘTILOR secția feminină face cunoscut că va ține în ziua de 16 Iulie 1948, orele 10 a. m. în localul sindicatului, str. Floria No. 2. La deschiderea ședinței se va prezenta un program artistic. — Prezența obligatorie.